
MAIRIE
DE

BESANÇON
RÉPUBLIQUE FRANÇAISE - DÉPARTEMENT DU DOUBS

EXTRAIT DU REGISTRE
des Délibérations du Conseil Municipal

Séance du 03 novembre 2022
Le Conseil Municipal, convoqué le 27 octobre 2022, s'est réuni à l'hôtel de
Ville de Besançon en présentiel
Conseillers Municipaux en exercice : 55

Présidence de Mme Anne VIGNOT, Maire

Étaient présents: M. Hasni ALEM, Mme Frédérique BAEHR, M. Guillaume BAILLY (à compter de la
question n° 14), M. Kévin BERTAGNOLI, Mme Pascale BILLEREY, M. Nicolas
BODIN, M. François BOUSSO, Mme Nathalie BOUVET, Mme Fabienne BRAUCHLI,
Mme Claudine CAULET, Mme Aline CHASSAGNE, Mme Annaick CHAUVET,
Mme Julie CHETTOUH, M. Sébastien COUDRY, M. Philippe CREMER, M. Laurent
CROIZIER, M. Benoit CYPRIANI, Mme Karine DENIS-LAMIT, M. Cyril DEVESA
(à compter de la question n° 3), Mme Marie ETEVENARD, Mme Larine GAGLIOLO,
Mme Sadia GHARET, M. Abdel GHEZALI, M. Olivier GRIMAITRE, Mme Valérie
HALLER, M. Damien HUGUET, M. Jean-Emmanuel LAFARGE, Mme Marie
LAMBERT, M. Aurélien LAROPPE, Mme Myriam LEMERCIER, M. Jamal-Eddine
LOUHKIAR, Mme Agnès MARTIN, Mme Carine MICHEL, Mme Marie-Thérèse
MICHEL, Mme Laurence MULOT, M. Maxime PIGNARD, M. Yannick POUJET,
M. Anthony POULIN, Mme Françoise PRESSE, Mme Karima ROCHDI (jusqu'à la
question n° 13 incluse}, M. Jean-Hugues ROUX, M. Nathan SOURISSEAU, M. Gilles
SPICHER, M. André TERZO, Mme Claude VARET (à compter de la question n° 3),
Mme Anne VIGNOT, Mme Sylvie WANLIN, Mme Christine WERTHE, Mme Marie
ZEHAF

Secrétaire: Mme Agnès MARTIN

Etaient absents: Mme Elise AEBISCHER, Mme Anne BENEDETTO, M. Ludovic FAGAUT, M. Pierre­
Charles HENRY, M. Christophe LIME, Mme Juliette SORLIN

Procurations de vote: Mme Elise AEBISCHER à M. Kévin BERTAGNOLI, M. Guillaume BAILLY à
Mme Myriam LEMERCIER (jusqu'à la question n° 13 incluse), Mme Anne
BENEDETTO à M. Hasni ALEM, M. Cyril DEVESA à M. Anthony POULIN (jusqu'à la
question n° 2 incluse), M. Ludovic FAGAUT à Mme Marie LAMBERT, M. Pierre­
Charles HENRY à Mme Christine WERTHE, M. Christophe LIME à M. André TERZO,
Mme Karima ROCHDI à Mme Agnès MARTIN (à compter de la question n° 14),
Mme Juliette SORLIN à M. Nicolas BODIN, Mme Claude VARET à M. Maxime
PIGNARD (jusqu'à la question n° 2 incluse)
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Relations internationales
Festival des Solidarités (Festisol)

Attribution de subventions

Rapporteur: Mme Sadia GHARET, Adjointe

Date Avis

Commission n° 1 20/10/2022 Favorable unanime

Résumé:
Le présent rapport a pour objet de présenter le Festival des Solidarités et d'attribuer une subvention
aux associations participantes pour leur permettre de mettre en œuvre leur contribution au
programme.

Le Festival des Solidarités (ou Festisol) aura lieu cette année à Besançon du 18 novembre au
4 décembre.

Cette manifestation, qui a lieu chaque année, a pour but d'éveiller la conscience des citoyens, par des
actions d'éducation à la citoyenneté mondiale (ECM), une démarche pédagogique qui permet de
mieux comprendre le monde qui nous entoure, de prendre conscience des interdépendances, et de
choisir d'agir pour faire évoluer les sociétés vers plus de solidarité internationale.

Relayée dans les régions par des associations locales, l'initiative est coordonnée à Besançon par
RéCiDev (Réseau Citoyenneté Développement) qui anime un collectif réunissant des associations (*)
qui travaillent ensemble à un programme mêlant animations grand public, conférences, expositions,
projection de films et débats autour d'un thème décliné au niveau régional.

Le thème retenu au niveau régional cette année est la migration, thème qui sera développé à
Besançon sous l'angle « le monde bouge, et à Besançon ? ».

La Ville de Besançon, par son Service Relations Internationales, participe au Collectif local et apporte
son aide logistique au Festisol, notamment en matière de communication, ainsi qu'une aide financière
aux associations pour les aider à organiser les différents événements dans les meilleures conditions.

La Région de Bourgogne Franche-Comté participe également au Festisol par le financement de la
tournée régionale d'un spectacle qui, cette année, s'intitule « Ex(Ode) », un récital-concert de la
Compagnie Zumb6, en tournée du 5 au 30 novembre 2022 sur l'ensemble du territoire régional. Il sera
proposé au public bisontin le dimanche 27 novembre au Grand Kursaal.

Cette année, le Collectif bisontin propose des activités dans 2 maisons de quartier, Planoise et Grette­
Butte, au Kursaal et à Habitat Jeunes Les Oiseaux.

Du 18 novembre au 4 décembre, du cinéma, des expositions, conférences, témoignages, spectacles
seront proposés par les associations parties prenantes de ce collectif .

(')-Les membres du collectif Festisol ayant préparé l'édition 2022 sont: CCFD Terre-Solidaire, le GRoupement d'Educateurs sans Frontières
(GREF), le MRAP, Miroirs du Monde, Palestine Amitié, Peuples Solidaires Doubs, RéCiDev,et la Ville de Besançon-Service des Relations
Internationales
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Sous le titre Deux siècles d'immigration en Franche-Comté et à Besançon, la Ville, quant à elle,
apportera un éclairage intéressant et historique à la thématique de cette année en proposant, le
mercredi 23 novembre à 18 h 30 au Kursaal, une conférence de Frédéric Spagnoli, maître de
conférences à l'Université de Franche-Comté et membre de l'institut des Sciences et Techniques de
I'Antiquité de Besançon.

Un programme complet sera disponible prochainement sur le site de la Ville. A noter que tous les
événements seront gratuits ou à contribution volontaire pour les visiteurs.

Afin d'aider les associations à mettre en œuvre leurs projets, la Ville de Besançon a été sollicitée cette
année pour soutenir les associations suivantes :

Festival des Solidarités 2022 - Projets proposés à un financement de la Ville

Nom de
l'Association

Projet Public ciblé

Projection du film « Little Palestine, journal d'un siège », un documentaire d'Abdallah AI­
Khatib sur la vie dans les camps de réfugiés palestiniens au Moyen-Orient, à travers

Palestine Amitié l'exemple de Yarmouk en banlieue de Damas (Syrie)

Suivi d'un débat animé par Rima Hassan, Présidente de l'Observatoire des camps de
réfugiés.

Vendredi 18 novembre à 18h et à 21hà Habitat Jeunes Les Oiseaux, 48, rue des Cras

Tout public et notamment
les personnes qui
souhaitent des
informations sur la
situation actuelle en
Palestine.

M.R.A.P
Mouvement
contre le
Racisme et pour
l'Amitié entre
les Peuples

Exposition « Les migrations pour vivre ensemble »

A travers 10 panneaux, cette exposition montre que, depuis toujours, les êtres humains ont
traversé les terres, les forêts, les océans, pour s'installer à un endroit différent de leur
implantation et que l'histoire des migrations est aussi ancienne que celle de l'humanité.
Animation de l'exposition par le MRAP

Du 23 au 27 novembre au Kursaal, Salle Proudhon, Place du Théâtre

Tout public

Miroirs du
Monde

Miroirs du Monde proposera durant le Festisol différents moments, en collaboration avec les Tout public
écoles et associations de Planoise autour du thème des saveurs du monde. Par le biais
d'une exposition commune, d'un marché des saveurs du monde ou d'une conférence débat
sur «la migration alimentaire », Miroirs du Monde réunira les habitants et acteurs locaux
autour d'un échange sur l'alimentation, les changements climatiques et la migration, des
enjeux qui se rejoignent et nous concernent tous.

Conférence « Migration alimentaire » de Joël Magne, Vice Président de l'AFDI (Agriculteurs
Français et Développement International) - Lundi 28 novembre à 17h30 au Centre Mandela,
15 av de l'ile de France

La Voix du
sapin

L'association, créée en 2021 et dont les principaux domaines d'activité sont la défense des
droits et libertés publiques, le secours humanitaire et la culture au niveau international, a
souhaité participer au Festisol pour faire connaître le Yémen, pays dont certains membres
sont originaires. A travers une exposition photo, des spécialités culinaires et des danses, la
Voix du sapin nous fera découvrir d'autres aspects de ce pays déchiré par la guerre, la
famine et la migration.

Tout public

Découverte du Yémen - Samedi 26 novembre, de 18h30 à 20h30, au Kursaal, salle
Proudhon

Le public des
associations participant à
Festisol

Ex(Ode) -- Récital-concert de la Compagnie Zumb6- Dimanche 27 novembre à 17h, au
Grand Kursaal

bisontin

RéCiDev Coordination du collectif bisontin pour les actions menées dans le cadre du Festival des
Solidarités. Comme coordinateur local, RéCiDev gère également l'accueil du spectacle

pour le Collectif régional, financé par la Région et les actions communes aux associations.
Festisol

En cas d'accord, la somme totale, soit 1 550 € (sur un budget global de 10 070 €), sera prélevée sur
la ligne 65.048.6574.0022208.10069 et répartie comme suit.
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A l'unanimité, le Conseil Municipal se prononce favorablement sur l'attribution des
subventions suivantes :

400 € à l'association Palestine-Amitié
125 € à l'association MRAP
350 € à l'association Miroirs du Monde
175 € à l'association La Voix du sapin
500 € à l'association RéCiDev pour le Collectif Festisol bisontin.

M. Christophe LIME (1), élu intéressé, ne prendpart ni au débat, ni au vote.

Anne VIGNOT

Pour extrait conforme,

La Maire,

Agnès RTIN
Conseillère Municipale

La Secrétaire de séance,

Rapport adopté à l'unanimité
Pour : 54 Contre : 0 Abstention*: 0 Conseiller intéressé : 1

*Le sens du vote des élus ne prenant pas part au vote est considéré comme une abstention.
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